ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении мастер – классов  «Папа может …»,
посвященных Дню отца
I. Цели и задачи

· вовлечение отцов и детей в совместную творческую деятельность;

· повышение престижа и значимости мужской половины человечества в семье;

· сохранение и совершенствование семейных традиций;
· формирование у детей любви и уважения  к родителям, через совместную деятельность, гармоничные детско-родительские взаимоотношения.
II. Основные положения

Тему мастер-класса определяют участники, указанные в  п.4 Положения. 

Предварительно в оргкомитет до 01.02.2015 г. предоставляется информация о проведении мастер-класса в следующей форме:
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Итог мастер-класса – организация творческой  выставки в школе, если  предполагалась  творческая деятельность, либо подготовка стенда (плаката)   с фотографиями мероприятия. 
Приветствуются фотографии и статьи о проведенном мероприятии. Школьные журналисты могут взять интервью у отцов и участников мастер-классов. Рекомендуется выставить информацию на сайтах образовательных организаций. Общий отчет о мероприятии предоставить в оргкомитет. 
III. Время и место

Мастер-классы проводятся с 9 по 15 февраля 2015 года.  Время  и место определяют организаторы мастер-классов (отцы),  совместно с ответственными за работу с родителями в образовательных организациях. 
IV. Участники мастер-классов
К участию в мастер-классе  приглашаются отцы от каждой общеобразовательной организации (необходимо организовать минимум один мастер-класс). Один мастер-класс могут провести несколько отцов.  Также приглашаются обучающиеся с 1 по 8 класс. 
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